

文明有“礼” 多方共倡共享单车有序停放

□文/图 呼和浩特晚报记者 李娟

文明是一座城市最闪亮的名片。6月29日,文明骑行、规范停车“争当文明市民·共建美丽青城”政企联动宣导活动正式启动,由城管执法人员、共享单车运维人员共同组成的宣导队伍,在骑行量较大的停车点位,开展无差别摆车志愿服务和以“争当文明标兵·共建美丽青城”为主题的宣传活动。



美团工作人员摆放共享车辆



哈啰工作人员将共享助力车摆放整齐



城管执法人员给市民发放纪念品

规范停放车辆 方便你我他

共享单车和共享助力车进入我市,给市民出行带来很多便利,但随着人们骑行需求增加,出现了共享车辆停放不规范的现象。对此,城管执法人员和共享单车企业的工作人员一起在马路现场“办公”,发现问题政企共商研究解决对策。

“您好,骑行结束后请将共享车辆停放整齐,这样大家用车更方便。”“好的,平时我都会规范停放好,今天有事着急没摆放好。”6月28日,在凯德广场附近的一处共享单车停车点位,前来使用、停放共享车辆的人非常多,大部分人都能做到规范停放,但有个别人将共享车辆停在指定区域后未摆放整齐就准备离开。城管执法人员发现后及时上前劝导,市民也非常配合地将共享车辆摆放整齐。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,为了满足市民出行需求,同时做好路面秩序管理,近期,市城市管理综合行政执法支队第六大队重点开展了三项工作:根据周边道路交通环境和市民骑行需求不同,对共享单车和共享助力车的停车点位进行了精细化设置;为了提高运维效率和给企业节约用人成本,在重要点位、街道进行共管共治,一家企业负责对所有车辆进行无差别摆放;在管辖区域内,根据市民骑行和停放的潮汐时间,要求企业根据需求继续清淤和补车。

“巡查过程中我们发现,共享单车要想做到

长效有序地规范停放,最重要的是使用人员的共同参与。我们希望通过政企联动宣导活动,让更多市民成为文明骑行、规范停车的践行者和宣传者。在此也向广大市民发出倡议,呼和浩特是我们共同的家,希望大家争当文明标兵、共创美丽青城,用实际行动让我们的家园变得更整洁、更美丽。”市城市管理综合行政执法支队第六大队执法人员哈图说。

“在市城管部门的指导下,我们不断完善运维保障机制,重点对大型商超、景点、两站及夜经济等潮汐点位、重要街道进行重点维护,对其他区域网格进行常态化巡线运维。同时,组建清洗队伍、使用清洗车等设备对车辆进行全面清洗。近期还将邀请总部产研老师到我市,就提升精准停放能力方面给出最适合的解决方案。”美团呼和浩特运维相关负责人张远表示,“为了鼓励用户规范停车,美团将于7月上线美团骑行信用分功能,按照分值排名,对于长期规范使用共享单车的用户给予骑行周卡、月卡的奖励。”

据了解,本次活动为期一个月,旨在通过政企联动宣导活动把文明骑行、规范停车的理念传递给更多市民,带动大家争做市容市貌的守护者、倡导文明的代言人,以个人微小力量汇聚成创建文明呼和浩特的磅礴能量,共同打造整洁、美观的城市形象。

争做绿色文明骑行者 助力共创文明青城

近日,回民区委宣传部、回民区城市管理综合执法局、哈啰骑行呼和浩特也联合开展了以“安全文明出行 绿色相伴”为主题的文明创建活动,通过推动机关干部职工成为绿色出行的示范者、绿色文明骑行的倡导者,多方联合共创文明青城。

“您好,感谢您文明安全骑行,也期盼您积极加入我们,做文明出行的倡导者、实践者和宣传者,这是送给您的一份文明停车小礼物。”回民区静态办副中队长贾一平在活动期间向市民发放文明骑行倡议书,并对积极响应且按照规定规范停放共享车辆的市民发放纪念品。

贾一平表示,本次活动希望通过广大职工

干部的示范带头作用,增强市民文明绿色安全出行意识,并借助向文明出行市民发放奖励的形式,树立模范带头作用,进而引导市民文明安全骑行共享单车、有序停放。

“我经常骑共享单车出门,方便、快捷也经济实惠。共享单车的运维人员摆车、调车,无论什么天气都能看到他们忙碌的身影,所以我在停车的时候尽可能地停放好,也希望大家都能够规范停放共享车辆。”活动现场一位市民告诉呼和浩特晚报记者。多位市民也表示,这样的活动很有意义,让大家了解文明用车、规范停放,共同创建绿色、整洁有序的城市环境。

哈啰骑行呼和浩特回民区运维负责人乔宇介绍,为积极做好回民区共享单车运维保障工

作,满足市民绿色出行需求,今年他们升级了一系列保障运维措施,在加强路面车辆秩序管理的同时,提升了用户的用车体验。乔宇表示:“自入夏以来较4月,我们增加了43%的定点运维,主要负责摆车、擦车及头盔清理。为增加调度司机淤积处置速度,还为区域运维配备对讲机等及时通讯设备,辅以哈啰‘0530’城市保障要求,即5分钟响应,30分钟到达处理,都可有效解决夏季攀升的骑行需求、商圈周边秩序维护难度大的运维难题。此外,随着夏季夜经济和市民夜生活出行增多,我们开启了夏夜运维保障,除在原有运维、调度司机和新增保障人员外,还增加了流动保障队伍,随时应对短时聚集车辆处置工作,提升夏夜路面秩序。”